

关键词

高铁片区中央绿色体育公园
商务核心区

回眸

2023年1月1日,高铁片区中央绿色体育公园开园迎客;

10月,公园内乒乓球竞技馆、健身俱乐部、室内网球场、多功能运动馆4座大型独立运动场馆陆续开放。

展望

高铁片区将被着力打造成石家庄的“城市客厅”。



俯瞰中央绿色体育公园。



高铁片区建设一日千里。



高铁片区中央绿色体育公园。

年终盘点 之 高铁片区

担负起石家庄“城市客厅”的使命

□文/本报记者 冯月静 图/本报记者 张海强

走出石家庄火车站,第一眼便可看到城市的开阔大气。石家庄火车站的庄严气派与高铁片区中央绿色体育公园的热情奔放相逢,宽阔的东西广场与四通八达的道路相拥,塔吊林立、热火朝天的建设场景与人们匆忙的身影相遇……这一切,无不诉说着这座540万常住人口特大城市的胸怀与抱负。

这里,就是高铁片区,以石家庄火车站为核心,正迅速崛起。

2023年的第一天,28.84万平方米的高铁片区中央绿色体育公园就敞开了怀抱,面向市民开放。公园拥有足球场、篮球场、排球场、网球场、乒乓球、门球场、儿童运动场等各类运动场地,同时还建有多个健身广场和多条健身步道,一经开放,就收获了众多真爱粉。10月,乒乓球竞技馆、健身俱乐部、室内网球场、多功能运动馆4座大型独立运动场馆又陆续开放,给喜欢运动的人们又增加了专业的运动场所。

站在形似如意、红黄蓝相间的高铁片区中央绿色体育公园如意彩虹空中走廊上眺望,这座网红桥就像一道彩虹纽带,将公园与火车站东广场、周围的道路互联互通。而公园内网球场上,花季少年挥舞球拍,斗志昂扬;篮球场上,持球健将躲过防守,运球投篮;足球场上,双方激烈角逐,互不相让……这一幅幅激情飞扬的运动画面,与正在拔地而起的高楼大厦和不远处一个个工地上林立的塔吊,相得益彰,彰显着这座城市的朝气与活力。

“跳出石家庄,看石家庄。”100多年前,正太铁路全线通车,位于正太、京汉两条铁路交会点的石家庄迎来前所未有的发展机遇。现在,6条铁路干线交汇、多条公路纵横交错、近160条航线开通,已构建起快捷高效的综合立体交通网络体系,与周边城市“一小时交通圈”,为深度融入京津冀协同发展打下了坚实的基础。站在新的历史时期,石家庄深度融入京津冀协同发展的战略,吹响城市更新的号角,凝聚起“九万里风鹏正举”的力量,加快建设现代化、国际化美丽省会城市。而高铁片区,承载着打造石家庄“城市客厅”的使命,高速建设的步履铿锵。它以石家庄火车站为核心,北至东平路、南至仓盛路、东至建设大街、西至滨河街,总占地面积11925亩,着力打造“商务办公、生活居住”功能为主的商务核心区,“青年创业、友好居住”功能为主的青年创业园,“商业设施、生活配套”功能为主的商业聚集区。

每一次进入高铁片区,都会被这里的日新月异所欢欣鼓舞。目前,高铁片区中央绿色体育公园和四个运动场馆已建成并全面开放,如意彩虹空中走廊、公园D区3号地下停车场建成投用,塔北路、华星路等5条道路已建成通车,“城市会客厅”、超高层地标建筑、商业建筑和高品质住宅区等项目正在加快建设。

时代奔涌,高铁片区阔步前行。未来的高铁片区,将成为石家庄的“城市客厅”,更将成为石市集聚发展势能、激发投资活力、吸引高端人才的重要高地,成为石市推动经济总量过万亿、实现弯道超车的奋斗目标的强劲引擎!

百姓谈变化



(图片由本人提供)

孔维刚:
从这里看到朝气蓬勃的石家庄

作为一名“老铁路”,市民孔维刚对于石家庄火车站有着特殊的情感,对于高铁片区的建设更是充满期待。所以每隔一段日子,他就会到高铁片区转一转,而每次他都为之感慨赞叹。“前几天我和老伴儿到高铁片区又转了一圈儿,没想到变化这么大,真让人惊讶!”孔维刚告诉记者,“我站在如意彩虹空中走廊上,发现映入眼帘的是刚建好的几座白色的运动场馆,非常漂亮。空中走廊的东面地面上还有‘钢琴键’,神奇的是还能发出声响,让人从心底里感到舒适。桥下有的人在打羽毛球、篮球、排球、网球,有的在散步跑步。放眼望去,周边的建筑也越来越漂亮。高楼拔地而起,桥下车辆川流不息。不知不觉中,我就从空中走廊到了东广场,有好多人拿着手机拍照作为留念。我想说,这就是正在建设的石家庄高铁片区,这就是石家庄美丽的风景线,这就是朝气蓬勃的石家庄!”